

# 大学时光

# 总有另一朵花开

□ 岳垣 浙江省湖州市吴兴区湖州师范学院学生



## 青春写生

### 每一个少年都能成长为英雄

□ 刘云起 广铁一中铁英学校初一(19)班

其中最惹人注目的，莫过于那火红的木棉花。

古诗有云：“十丈珊瑚是木棉，花开红比朝霞鲜。”木棉的花朵硕大饱满，色彩热烈而奔放，似乎正展示着生命中所有的坚韧与不屈，追求着滚烫的理想。难怪它素有“英雄花”之称。

木棉花是广州的市花。广

州正是一座有革命传统的英雄城

市。在这片热土上，曾有三元里抗英斗争的烽火连天，曾有黄花岗七十二烈士的英勇就义，有省港大罢工时的红色纠察队，有农讲所里燃起的燎原星火，还有广州起义时响彻世界的霹雳惊雷……木棉花便在这片土地上生长，它被革命英雄的热血灌注过，也见证了英雄们不怕牺牲、英勇斗争的革命精神和“敢教日月换新天”的豪情壮志。或许正因如

此，木棉被赋予红色的灵魂，并为这座英雄城市铸就鲜亮的底色。

而我们，如今生活在这座木棉花开的城市，听着英雄的故事长大，被改革开放的滚滚大潮浸润着，被人们热火朝天的创业热情激励着，被高速发展日新月异的创造精神感召着……甚至亲眼看到，每当危机来临，总有英雄挺身而出，用生命守护这座英雄的城市。比如在抗击“非典”、防

控“新冠病毒”的战斗中，钟南山院士等英雄们白衣执锐，逆行出征。我们感受着木棉的“红”，木棉也被人们的无私与无畏所感召，开得愈加热烈而持久。

每年，陵园西面的木棉花开得格外热烈时，老师都会组织我们到烈士陵园，一起怀念革命先烈。我们在墓碑前敬献鲜花，唱起红色歌曲，聆听张太雷、彭湃、恽代英、周文雍、陈铁军等英烈

的感人故事……那一刻，我们真正感受到一种革命精神的召唤，懂得了一种成长中必需的责任担当。我们在木棉树下立下青春的誓言：我们要努力长高长大，成为新一代挺拔的“木棉”，为更美好的广州、更富强的中国贡献力量。我们相信，在这片热土上，只要有坚定的信念、不屈的精神、担当的勇气，每一个少年都能成长为英雄。

市花是广州的市花。广州正是一座有革命传统的英雄城

## 彩票公益金激发乡村体育新活力

文/ 羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩  
插图/采采

近日，万众期待的2024年“村BA”球王争霸赛开幕式在贵州省黔东南州台盘村拉开帷幕。一场场极具乡村气息的篮球赛将正式开启，“点燃”观众和球迷们热情，展现出一个活力满满、热气腾腾的中国，不仅为广大农民带去欢乐，还将激发乡村振兴的新活力。

### 助力“村BA”转型升级

民族原生态、农民当主角，在“村BA”火爆出圈的背后，体彩公益金对赛事和场地方面的支持功不可没。贵州省体育局和黔东南州文体广电旅游局曾发布公告显示：2021年及2022年，举办“美丽乡村”篮球联赛是体彩公益

金支持群众体育工作开展的一项重点内容。2021年，黔东南州有80万元彩票公益金用于该州举办和参加贵州省“美丽乡村”篮球联赛，2022年至2024年，体彩公益金持续注入资金支持黔东南州举办“美丽乡村”篮球赛。

台盘村村委会主任岑江龙曾感慨道：“‘村BA’火了以后，来看球、打球的人多得挤不下，还好有200万元体彩公益金的支持，帮我们扩建了场地，才让每个热爱篮球的人都有了追逐梦想的舞台。现在，球场有1300平方米，观众席增加到2万多个，还新增了运动员更衣休息间、媒体接待采访室、会客休息间、公共卫生间等设施。”

近年来，源于体彩公益金的支持，台盘村已相继举办贵州省“美丽乡村”篮球联赛总决赛、

台盘村“六月六”吃新节篮球赛事、全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛等10个赛事的1000余场比赛，推动“村BA”在一年内从乡村球赛成长为州级、省级和全国性赛事，在带动当地农文旅融合发展的同时，也带动村民走向共同富裕。

### 实现“农体工程”全覆盖

阳春三月，草长莺飞，走进贵州的另一个村子——杨家湾镇松山村，宽阔的文化广场、错落有致的屋舍，使整个乡村更显美丽。和城区许多休闲广场一样，松山村的文化广场也独具魅力。乒乓球桌、篮球架，以及孩子们爱玩的跷跷板、秋千……各类体育健身设施布满整个广场，吸引了不少村民前来玩要锻炼。

乡村振兴，既要塑形，也要铸魂。针对农村体育设施缺乏，农民参加体育健身活动困难的情况，国家体育总局从2006年开始

在全国范围实施“农民体育健身工程”，利用体彩公益金投资建设“一场两台”(一片标准篮球场、两张乒乓台)。自此，越来越多的乡村运动文化广场建成，村民们多了健身休闲的好去处。村里的体育氛围，顿时活了起来。

如今，“农民体育健身工程”已经覆盖全国57万个行政村，被广大农民称赞为“惠民工程”“民心工程”“幸福工程”。“在家门口就能锻炼”的这一朴素愿望，已经照进了现实。

### 万村千乡一起“打篮球”

篮球在河南省的广大乡村同样有着深厚的群众基础。始于2009年的“万村千乡农民篮球赛”早已成为河南著名品牌全民健身赛事，是农村地区篮球爱好者的“最爱”。

在宁夏，农民篮球争霸赛已成功开展七届，成为当地知名赛事IP；在山东，菏泽市和美乡村

篮球大赛开展超过4000场次，吸引众多民间精英球员加入；在云南，红河州“乡村振兴杯”篮球联赛为爱好者搭建了展示交流的平台；在新疆，乡村篮球赛让广大农牧民有机会参与到全民健身运动中来……全国各地，乡村篮球赛事红红火火。体彩公益金的投入，为乡村篮球文化的繁荣注入了强劲动力。

一盏盏聚光灯璀璨耀眼，一排排板凳座无虚席，一声声呐喊震彻长空……从一村到全国，一颗小小的篮球激起千层浪，体育活动的蓬勃开展，强健了人们的体魄，也为乡村带来了更多的欢声笑语。

自1994年全国统一发行以来，中国体育彩票已累计筹集公益金超过8000亿元，为我国体育事业和公益事业的发展作出了重要贡献。因为体彩公益金的助力，体育精神在田间地头得到传承，呈现出更加健康、活力、和谐的乡村体育新气象。

## 偶数走强 连号热出

### 析体彩玩法走势

大乐透：前区：小号热出，大小比关注2:3；防1:4。和值下降，关注70—100之间。偶数走强，关注奇偶比2:3；防1:4。012路关注2:1:2。连号热出，关注中号区连号。后区首防一大一小、双偶组合，次防全大、奇偶组合。

7星彩：492—178—354—201—235—107+1、2、6。

排列3：精选号码三注：289、104、635。

排列5：精选号码三注：20461、46215、73504。(幸运)



## 彩票开奖公告栏

### 双色球 第2024035期

开奖时间:2024年3月31日

### “南粤风采”36选7 第2024081期

第24035期

### 七星彩 第24035期

本期开奖号码：5 0 7 9 7 9 + 7

### 排列3排列5 第24081期

第24035期

### 好彩1 第2024081期

第24035期

### 投注方式 投注金额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

投注金额:566374元,奖金余额:4313876元。

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心

广东省福利彩票发行中心授权发布

本期投注总额:412436132元;

广东省投注额:39342774元(未计深圳市);

奖金余额:2285864323元滚入下期一等奖;

兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2024081期

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

投注方式 投注金额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

投注金额:1364520元;本期中奖总额:2058897元;

奖金余额:4315635元。

本期投注总额:412436132元;

广东省投注额:39342774元(未计深圳市);

奖金余额:2285864323元滚入下期一等奖;

兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

投注方式 投注金额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

投注金额:1364520元;本期中奖总额:2058897元;

奖金余额:4315635元。

投注方式 投注金额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

投注金额:1364520元;本期中奖总额:2058897元;

奖金余额:4315635元。